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Sintassi del periodo


La proposizione soggettiva

1. Riscrivi nell’apposito spazio la proposizione soggettiva presente in ciascun periodo.

1. Essere arrivati in ritardo è stato spiacevole.

_____________________________________________________________

2. È tremendo assistere impotenti alla sofferenza altrui.

_____________________________________________________________

3. Conviene che tu vada adesso.

_____________________________________________________________

4. Secondo la prof. di lettere è indispensabile conoscere l’analisi logica.

_____________________________________________________________

5. Grazie agli elettrodomestici fare la casalinga risulta facile.

_____________________________________________________________

6. Lasciare i bambini piccoli in casa da soli può essere pericoloso.

_____________________________________________________________

7. Mi capita spesso di fare brutti sogni.

_____________________________________________________________

8. A Stefania riesce difficile andare d’accordo con la madre.

_____________________________________________________________

9. A chiunque secca attendere a lungo in coda.

_____________________________________________________________

10. Mi rincresce proprio di non poter assistere alla tua esibizione di danza.

_____________________________________________________________

La proposizione soggettiva

2. Analizza le frasi presenti in ogni periodo segnando accanto a ciascuna di esse la casella opportuna.

La subordinata è esplicita o implicita? Segna la casella opportuna.

1. Raccontare troppe frottole può essere sconveniente.

	Raccontare troppe frottole
	( principale

( soggettiva

	può essere sconveniente
	( principale

( soggettiva

	forma della subordinata
	( esplicita

( implicita


2. Mi dispiace far perdere tempo agli altri.

	Mi dispiace
	( principale

( soggettiva

	far perdere tempo agli altri
	( principale

( soggettiva

	forma della subordinata
	( esplicita

( implicita


3. È naturale che i figli si allontanino dai genitori.

	È naturale
	( principale

( soggettiva

	che i figli si allontanino dai genitori 
	( principale

( soggettiva

	forma della subordinata
	( esplicita

( implicita


4. Fare i compiti di matematica è faticoso per Francesca.

	Fare i compiti di matematica
	( principale

( soggettiva

	è faticoso per Francesca
	( principale

( soggettiva

	forma della subordinata
	( esplicita

( implicita


5. Non è possibile che Maria sia in ritardo anche oggi.

	Non è possibile
	( principale

( soggettiva

	che Maria sia in ritardo anche oggi
	( principale

( soggettiva

	forma della subordinata
	( esplicita

( implicita


La proposizione soggettiva

3. Correggi gli errori presenti nella frasi soggettive dei seguenti periodi.

1. Mi sembra che quella ragazza ha quindici anni.

2. È divertente di giocare a carte con gli amici.

3. È azzardato a sollecitare una risposta rapida.

4. Non si può credere che una cosa così terribile è accaduta realmente,

5. Bisogna di andare in palestra per dimagrire un po’.

6. Era proprio necessario a mettere tutto in disordine?

7. Spesso si ritiene che studiare non è faticoso.

8. Sarà opportuno che veniste anche voi a parlare con il sindaco.

9. Conviene a fare la spesa in questo supermercato.

10. È giusto che il colpevole paga per il suo delitto.
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